

打好歼灭战 布好常态网

本区召开疫情防控应急处置指挥部工作例会,部署清洁家园专项行动

● 宗河

本报讯 日前,徐汇区召开疫情防控应急处置指挥部工作例会暨住宅小区清洁家园专项行动部署会。区委书记曹立强,区委副书记、区长钟晓咏,区人大常委会主任李新华,区委副书记沈权等区四套班子领导参加。

曹立强主持会议,传达市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议暨市疫情防控工作例会精神,并指出,当前徐汇区正处在疫情扫尾清零的收尾阶段和向常态化过渡的关键阶段,要第一时间学习贯彻市委、市政府工作要求,全力落实好下一阶段疫情防控工作和住宅小区清洁家园专项行动,持续巩固疫情防控成果,尽快恢复正常生产生活秩序。一是要咬定既定目标,打好歼灭战、布好常态网。围绕6月起全面恢复正常生产生活秩序的目标,一手抓疫情防控成果巩固,一手抓常态化防控。要精准精细从严打好清零

歼灭战,以更精准的研判、更坚决的拔点、更严格的管控,第一时间“围住、捞干、扑灭、消杀”,迅速斩断病毒传播链。要更早更快更密布好常态防控网,建立便捷灵敏的发现机制、及时高效的处突机制、动态调整的管控机制、自觉自律的自我健康管理机制,筑牢更加坚固的防线。二是要深入开展清洁家园行动,凝聚共识、精准发力。清洁家园行动是全面有序恢复正常生产生活秩序的重要保障,要通过人人参与、守望相助,构筑环境清洁的严密防线,让小区“洗洗脸”、家园“焕新颜”,充分展现城区温度和精神文明。要提升老旧小区常态化管理能级,既加大环境清洁力度,又排查整改防控漏洞,不断巩固社会面清零基础。三是要共筑抗疫防线,条块协同、压实责任。四方责任要再压实,各街镇要履行属地责任,行业部门要履行主管责任,单位要履行

主体责任,个人要加强防护责任,共同凝聚疫情防控强大合力。统筹协调要更主动,各部门、各街镇要主动跨前、加强协作,进一步细化社会面疫情应急处置流程,集中力量打好歼灭战,确保突发疫情不扩散、不外溢。

钟晓咏要求,要统筹各方力量,把做好社区管控和社会面疫情应急处置这两项工作放在疫情防控全局更加突出的位置。一要扎实做好社区管控。要把准阶段要求和管控手势,明确“三区”管控和风险地区管控的措施,以及检测筛查、封控管理、公共场所管控等具体要求,确保严格落实到位。二要加强疫情监测预警。要强化多点触发监测预警,加快构建“15分钟核酸采样服务圈”,充分发挥发热门诊“监测哨”作用,进一步推广“核酸+抗原”“场所码+数字哨兵”等应用,抓紧健全相应处置流程和机制,强化前端预警与

后端处置有效衔接。三要提高应急处置效率。要落实“2+4+24”机制,全力压缩预警报告、追踪复核、流调溯源、转运隔离、终末消杀等各环节时限,做到预警报告更快速、混管追阳更高效、应急处置更及时。四要增强群众防范意识。要坚持群防群控,着重筑牢个人防护和疫苗接种“两个屏障”,牢记“三件套”“五还要”,做好“四个主动”,当好自身健康第一责任人,进一步提高疫苗接种覆盖率。五要切实推动责任落实。要加强工作联动,增强工作合力,确保各环节有机衔接,夯实属地责任,加强力量和资源统筹,共同落实好社区防控措施。

会上,区领导刘琪、俞林伟、秦丽萍、卫岚、高天部署疫情防控相关工作。区领导高世昫部署住宅小区清洁家园专项行动重点工作。区文明办、天平街道、城投集团作交流发言。

商汤“数字哨兵”增添新功能

设备已部署徐家汇、漕河泾、田林等地

● 记者 刘辉

随着上海抗击疫情取得阶段性进展,商汤积极响应号召,助力推进复工复产。记者了解到,商汤“数字哨兵”便捷通行系统集成“佩戴口罩识别+人体测温+健康码核验+疫苗接种查询+核酸结果查询+电子证照”功能于一体,近期基于上海疫情防控要求,还增加了抗原结果查询的新功能。

近日,为进一步加强全市公共场所和居民小区疫情防控管理,市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室就本市深化应用“场所码”“数字哨兵”核验人员健康信息,发布推广应用落实“扫码通行”疫情防控措施的通告。其中提到,公共场所和居民小区均应当部署“场所码”或“数字哨兵”。

记者了解到,作为业内领先的AI软件公司,商汤科技在人工智能基础设施建设、赋能百业民生的AI软件平台开发等方面具备显著优势。疫情期间,曾先后推出无感测温、数字哨兵、数字方舱等抗疫防疫解决方案,支持上海以及全国多地科技抗疫。

另外商汤组建专业、高效的交付团队,确保了数字哨兵的高效部署与使用,曾驰援徐汇、宝山、长宁以及临港等多个区域的公共活动场所出入口,用AI技术为各类社区活动中心、市民中心、街道综治中心等场所“把关”,让市民安心、放心的同时,也提升街道等机构的管理效率和服务质量。

商汤“数字哨兵”可在使用者无接触、不戴口罩的情况下,实现精准测温、快速通行,近期还增加了抗原结果查询的新功能。

“谢谢你们!”上海小朋友“比心”欢送

山东援沪医疗队1000余人凯旋

“上海人民感谢你们。”

4月初,山东援沪医疗队驰援上海。随着上海疫情稳中向好,坚持守“沪”50天的山东省援沪医疗队圆满完成任务。5月22日,山东省援沪医疗队建制从定点医院撤离。下午3时左右,1000余名医疗队员乘坐专列返回山东。

离沪之前,山东援沪医疗队仍然坚持站好回家前的最后一班岗,为所居住酒店的140名员工采集核酸样本。

鲜花、锦旗、爱心手卡……临行前,上海人民用自己的方式欢送医疗队员们。一位现场市民说:“真舍不得你们,你们来援沪好像是昨天发生的事情一样。”另一位市民说:“我看到他们都特别年轻,放弃家庭来支援上海。上海人民感谢你们。”

“来了这么多天,我也很想家。昨天和父母打了电话,他们也很高兴,说终于

5月16日起,按照“有序放开、有限流动、有效管控、分类管理”原则,上海的超市卖场、便利店、药店等商业网点逐步有序恢复线下营业。5月19日,记者走进位于徐汇区华泾镇的永辉超市,与附近居民一道,进行一次久违的线下购物体验。

上午10:30,在龙湖华泾天街购物中心门口,记者并没有看到排队的人群,购物的居民零星步行前来。据了解,这些居民均来自华泾镇的无疫小区,持有48小时内核酸阴性证明和小区临时出入通行证,居民在领取出门证的同时,还可领取出门套装——N95口罩和一次性手套。

进入超市前,记者见到了立式的“数字哨兵”,顾客刷一下手机随申码或身份证,无需再扫场所码,“数字哨兵”即可在

圆满完成任了。”山东援沪医疗队队员邵晓涵笑道。

当援沪医疗队启程回山东的大巴车缓缓开动,一个身穿黑色短袖衫的小朋友忽然从欢送队伍中走出,靠近大巴车,张开双臂环绕在头顶,对车内医疗队比了一个大大的“爱心”,口罩也挡不住孩子可爱的笑容。

据悉,4月3日晚,山东援沪医疗队和核酸检测队1100多名医护人员顺利抵达上海,承担部分方舱救治、协助核酸采样等任务。4月6日起,山东援沪医疗队建制接收上海三所方舱医院。4月15日,山东增派40名中医医疗队员出征上海,支援方舱医院中医药医疗救治工作。上千名山东援沪医疗队队员在上海并肩作战,尽心尽力救治感染者,与病毒赛跑。

5月8日,山东省援沪医疗队派出首

批医护人员分别进驻上海市徐汇区大华医院和上海市第八人民医院两家定点医院。历时13天,总计派出107批次,3759人次进驻定点医院,累计收治患者315人,其中轻型187人,普通型122人,重型6人,基础疾病危重症患者7人,累计治愈出院240人,转出45人,平均住院8.3天。

此前,两家定点医院已陆续举行欢送仪式。大华医院院长吴克明表示,山东省援沪医疗队是在大华医院医护人员最辛苦、最困难的时候过来提供帮助,令人非常感动:“他们在工作当中兢兢业业,一丝不苟,对病人非常关心关爱。”

上海第八人民医院将写有双方医护人员名字和画满手绘的“战衣”赠送给山东省援沪医疗队。双方领导共同为医护人员代表献花并颁发荣誉证书。

(来源:上观新闻 作者:侍佳妮)

数字哨兵站岗 细化防疫措施

上海徐汇线下超市见闻

2秒左右报出核酸、体温等信息,比以前手持测温仪和人工查验随申码提高了10倍效率,大大减少了人员聚集的隐患。

走进超市,面对琳琅满目的商品,让人仿佛一下子回到了疫情前。有所不同的是,为把感染的风险降到最低,一些水果、生鲜、米面、零食等副食品均已提前打包,永辉华泾店行政经理黄女士介绍说,打包这些食品给工作人员带来了巨大的工作量,通常会工作到凌晨,但为了防疫安全,他们毫无怨言。

永辉方面介绍,为给顾客打造安全的购物环境,永辉连锁超市的工作人员

每天会做一次核酸检测和一次抗原自测,门店营业期间定时进行全场和重点区域消毒,营业结束后进行新风口消毒。除了对商品和运货车辆进行必要的消毒外,还会对购物车、收银机台徒手进行酒精擦拭。

据了解,为了响应上海“保基本、全覆盖”、推动网点节点应开尽开的工作目标,截至5月19日,上海永辉已实现14家线下门店的再开业,覆盖了松江、青浦、徐汇、浦东、金山等多个区域。此外,有36家门店已支持线上下单。

(综合自:光明日报 作者:任鹏 张蕾)